



# 开门红! 总投资超千亿元

## 福州举办2024年第一季度重大项目集中开工活动,涉及184个

A02

# 福州养犬新规施行 登记申报超1500单

## 福州市城管委提醒,饲养禁养犬的,应在2月29日前将犬只迁出

海都记者  
陈逸之 梁展豪 文/图

今年1月1日起,《福州市城市养犬条例》(以下简称《条例》)正式施行。福州养犬市民如何给爱犬办理“身份证”?目前办理情况如何?市民关注的养犬相关问题有何解答?记者对此进行走访了解。



宠物医生测量犬只肩高,获取相关数据

## 饲养多犬家庭 须于2月29日前完成申请登记

福州市城管委相关负责人介绍,截至2日下午,福州六城区共收到养犬登记申报1503单,2日上午已预审通过407单,各区窗口正努力加紧审核,并颁发牌证。

该负责人表示,市民可通过福州市农业农村局发布的公告或查阅福州市城市管理委员会网站发布的《城市养犬须知》,查询禁养犬种类。“如果养犬人在去年12月31日前已经饲养了禁养犬只,应该在今年的2月29日前将犬只迁出或者送交犬只收容留检所。”《条例》实施以后,饲养禁养犬的,由城市管理部门责令限期改正,每只处2000元罚款;

逾期不改正的,有关部门将没收犬只并送交犬只收容留检所。

假如发现违法养犬行为,市民可以怎么做?负责人表示,可以拨打12345政务服务便民热线投诉举报。

家中已养有多只犬的养犬人应注意登记时间。“去年12月31日前已经饲养的犬只,登记数量不受限制,但应当在今年2月29日前申请登记。”负责人提醒,3月1日后,福州相应城区每人每住宅地址限养一只,超出限制数量的犬只应当转让给符合养犬登记条件的人饲养、迁出或者送交犬只收容留检所。

## 鼻纹拍照流程优化 十分钟内可完成登记

根据条例,为爱犬办理“身份证”,需要采集鼻纹信息、办理免疫证明等材料。2日,记者走访了福州城区部分犬类狂犬病免疫点。在位于晋安区的康贝乐宠物诊所,记者看到,市民王女士正带着泰迪犬办理免疫证明。“我去年11月知道了这个消息,法规正式实施后,我就趁

早带狗狗来办证。”王女士表示,她通过社区了解了登记所需证明文件,准备齐全后即可进行线上登记。

康贝乐宠物诊所的周医生告诉记者,他所在的诊所规模较小,这两天约有五位养犬人来办理免疫证。“从去年年底试运行至今,我觉得鼻纹照片录入环节

大有改善。”周医生给记者演示了登记过程。“之前需要上传三张清晰照片,现在只需要一张,节约了我们给小狗拍照的时间。”

“这两天大约有十位客人来办理免疫证。”晋安区福州汪小喵动物医院有限公司的陈医生表示,他所在的医院于去年12月试运行办理免

疫证,迄今为止,有上百位养犬人前来登记。

“总体来说,我们这两天的登记过程很流畅迅速,顾客可以在十分钟内完成登记手续。”陈医生说,他们会在医院客户群内提早通知客人准备相应材料,以及在家中拍摄鼻纹照片,节省到店登记时间。

# “不靠谱”妈妈却是群众的“靠谱”所长

## 她是宁德市柘荣县公安局楮坪派出所所长杜亚男,凭着与群众的勤走动,帮群众解决了一桩桩、一件件急难愁盼的事



海都记者 唐明亮

“最近,湾里村老雷家,因丈夫酒瘾犯了,两口子闹了矛盾。”“前两天,畚村来了陌生人,想要‘换’取畚族祖传的碎银,被村民拒绝了。”……对于辖区近期发生的“乡亲事”,杜亚男都知根知底。

这个“百晓生”是谁?她是宁德市柘荣县公安局楮坪派出所所长,也是柘荣县唯一的女派出所所长。尽管刚上任一年多,但她靠着与群众的勤走动,贴近了群众的“心窝”,帮群众解决了一桩桩、一件件急难愁盼的事,很快与辖区的乡里乡亲打成一片。

“所长办事,肯定靠谱。”如今,“有事找所长”,已成为当地村民的共识。

## 为群众跑前跑后 / 圆了20多年“黑户”的户口梦

“刚刚茶湾村王阿姨的身份证办下来了,她腿脚不便,明天等户口办好,我就给她送过去……”还不知道记者前来采访的杜

亚男,一回到所里就向同事分享着喜悦。

这份喜悦的背后,有太多的不容易。王阿姨今年58岁,左腿此前因伤落

下残疾,不满父母包办婚姻,婚后离家出走,与家人断了联系,一路兜兜转转,来到了茶湾村。后来,她结识了现在的丈夫,育有一子。由于没有身份证明,也鲜少向人明说,她过了20多年的“黑户”生活。

“半年前,王阿姨和丈夫来所里求助,想要给王阿姨上户口。”这份求助,杜亚男记在了心里。而背后的不容易,不仅仅是她帮王阿姨跑前跑后核实情况、查找材料,还因为王阿姨的“不配合”。

很多需要核实的信

息,王阿姨都不愿意说,这让民警在帮她的时候,遇到了很多“堵点”。耐心的杜亚男一遍遍地主动询问,又一次次地上门和电话沟通,终于让王阿姨敞开了心扉。经了解得知,原来,王阿姨是不想让丈夫知道她的过去,所以一直隐瞒着与老家的相关信息。

第二天,记者跟随杜亚男来到王阿姨的住处,当王阿姨看到崭新的户口本上自己的名字时,眼睛顿时泛了红。“从今天起,我也是个有‘身份’的人了。”王阿姨毫不掩饰自己的激动之

情。她告诉记者,正是眼前的这位所长,为她户口的事忙前忙后,让她圆了多年的户口梦。不仅如此,得知她家里生活困难,所长还主动帮她对接残联、民政部门,申请低保、残疾人两项补贴。“村里人说得没错,找杜所准没错,真的很靠谱。”

“杜所,对乡里乡亲都这样。”对于杜亚男,王阿姨和同事们给出的评价很一致。“其实没什么,为群众服务是我们人民警察的职责。”面对大家的夸赞,杜亚男觉得,“这只是我应该做的。”(下转A03版)



王阿姨为杜亚男送上锦旗